



## 臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office  
Press Release

發稿日期：113 年 12 月 12 日  
聯絡人：主任檢察官黃振倫  
王觀護人兼組長珊妮  
聯絡電話：03-6677999

### 茄荖山莊治療團隊拜會新竹地檢署

#### 共商創新服務合作

一、衛生福利部草屯療養院成癮治療科主任黃介良醫師，於民國 113 年 12 月 5 日，率領療養院附設藥癮治療性社區—茄荖山莊治療團隊，拜會本署並與檢察長張云綺、檢察事務官及觀護人室代表同仁，就司法與治療性社區處遇合作進行深入討論與交流，期望促成更緊密的協作模式，為藥癮者提供全面支持。

二、本署檢察長張云綺表示，茄荖山莊治療團隊是中部地區精神醫療網的核心醫院，扮演著中部地區藥癮治療重要的角色，陸續與台中及南投地檢署合作緩起訴戒癮治療多元處遇方案。新竹地區轄內無居住型的戒癮處遇院所，本次交流盼能開發新的服務合作模式，提供本署嚴重毒癮個案另一種選擇，以賦歸健康無毒的生活型態為目標前進。

三、黃耀興職能治療師透過簡報說明茄荖山莊之服務理念為，治療的

目的不只是停用藥物，而是提升處理面對生活問題的技巧與能力，藉由多元治療從生活開展與自己關係的新連結，達到全人改變，不再受到物質綑綁的新生活。最後，雙方就交通、居住山莊經費及後續合作可能面臨的癥結點進行交流討論。張檢察長再次感謝茄荖山莊治療團隊為推廣戒癮治療性社區的努力，並請本署相關科室同仁再行評估可能合作之模式，期藥癮者透過醫療團隊專業服務後能「脫癮而出，反轉人生」。

相關照片



茄荖治療團隊與本署合影



聽取黃耀興職能治療師簡報說明



雙方意見交流